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Vi inviterer til 

Stiftelsesfest i 1. Gilde 

Tirsdag den 9. december kl. 19.00 

I Spejdergården Rødekro 

Vi får besøg af Dyrlæge Ole Caspersen. Han vil 

fortælle os om Folk og Fæ. Også lidt om hans 

deltagelse i Frelles Film. 

Efter det fornøjelige foredrag vil der blive serve-

ret kløben, æbleskiver, Gløgg og kaffe og småka-

ger. 

Det skal opleves. Alle er velkommen. 

Tilmelding til Lis Berg, mail lis-berg@outlook.dk 

eller tlf. 4146 1609. senest den 5.12.25 

Hvid Gruppe 1. Gilde. 

 

 Stifindergruppen på tur til  

Dybvighytten 

 

Tirsdag d. 11. november om formiddagen 

besøgte 6 personer fra stifindergruppen 

og en ægtefælle Dybvighytten. For mit 

vedkommende var det første gang jeg fik 

set stedet og hytten. Her havde vi en dej-

lig formiddag, hvor der blev hygget og 

spist morgenmad sammen. Der blev også 

tid til at få en snak om hyttens historie og 

om vores seneste stifindertur sammen 

med Povl Hviid rundt i Jørgensgård skov. 

Inden vores veje skiltes besigtigede vi 

Dybvighovedstenen som vi måtte konsta-

tere nok trængte til en opfriskning. 

Tak for en hyggelig formiddag 

 

På Stifindergruppens vegne. 

Thomas Christensen 

Højskoledag 

Den 15. 11. afholdt Distriktet en højskoledag 

på Damms Gård i Felsted.. 

Der var to vidt forskellige foredragsholdere: 

Det var Lars Erik Bethke, museumsleder for Da-

nevirke der havde formiddagen og det var mega 

spændende.  

Eftermiddagen havde Lis Mikkelsen med et fore-

drag om ”Ingeborg i røg og kamp” 

Også dette var utroligt interessant og spænden-

de. 

Jeg håber Distriktet påtænker at lave flere at 

disse arrangementer, og kan kun anbefale at 

deltage i dem,  

 

Lis Berg, 1. Gilde Aabenraa 

mailto:lis-berg@outlook.dk
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17 gildebrødre var tirsdag den 25. nov. forsamlet på spejdergården i Rødekro til 
Gildemøde i 1. Gilde. 
 
Hvor vi bla. Havde besøg af Jette Tessin og to herrer fra Sri Lanka havde lavet med til os.  
 
Først var der dejlig mad fra Sri Lanka og kokken redegjorde for sammensætningen af menuen. 
Det var en dejlig kulinarisk oplevelse. 
 
Herefter var der foredrag om Reach out projekt : som omhandler Sct. Georgs gilderne der så vidt 
muligt i  lande hjælpe unge piger i puberteten med oplysning og udlevering af hygiejneartikler. 
Vi fik  at vide at der skulle megen oplysning til og at behovet er megastort i de lande øst for Zues 
hvor piger/unger kvinder bliver set ned på når de har deres menstruation. 
Et godt foredrag der satte tanke i gang og der skal lyde en stor tak til de gildebrødre der virkelig 
holder gryden i kog. 
Der skal helst i 2026 findes to unge piger som kan rejse ud Indien/Sri Lanka / eller et andet land 
og fortælle på skoler til pigerne der hvordan man takler tingene. 
  
Efter foredraget var den fremvisning af gaveshoppen i Horsens som sælger omsyet tøj til alt muligt. 
Der var virkelig god handel. 
 
Dem er ikke var med til denne aften gik virkelig glip af noget. 
  
GH  Erik 
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Indlæg til gildenyt fra Gildemesteren i 2.Gilde 

 

Så nærmer julen sig. Og med julen også hastigt et nyt år. Og jeg håber det bringer en masse godt 

til alle. Men nogle gange kommer alt det gode ikke af sig selv. Nogle gange er vi også nødt til selv 

at yde en indsats. En undersøgelse har belyst, at heldet faktisk kommer til den der opsøger det. Så-

dan er det også tit med fremgang. Hvis vi vil nå noget, så må vi gøre noget for det.  

Der er mange ting oppe i tiden lige nu inden for gilderne. Men det er svært at finde enighed. Vi er 

mange, vi er forskellige, vi er alle ældre end unge, vi er med af forskellige grunde, og vi er mange 

der har svært ved at sætte os ud over vore egne ønsker. Måske fordi det er det, vi har brugt det 

meste af vores liv på? Men noget skal der ske, for ellers får vi ikke bare ingen nye medlemmer, men 

vi mister også nogle af dem vi har. Jeg har været ude og lytte lidt på rørene, og noget af det jeg 

kan høre, har jeg prøvet at sammenfatte her, plus at komme med nogle egne fromme ønsker og ide-

er. 

Vi mangler et sted at være. Et sted der er vores. Ja. Vi kan godt være i Stubbæk hos Ensted-

spejderne, men vi kan ikke sætte vores eget præg, og vi har ikke noget, vi kan kalde vores. Men 

hvad vil vi i stedet? Og er vi villige til at betale det, det koster? Eller måske skal vi spørge kommu-

nen, om de har et sted vi kan være? Eller måske er der nogen her i kredsen, der har forbindelser 

eller ideer? Så kom med dem. 

Vi mangler noget at lave. Ikke misforstået som at vi ikke laver noget nu, men at vi måske skal lave 

noget mere eller noget andet. En del efterlyser mere ”Spejderrelaterede” aktiviteter, end virksom-

hedsbesøg, foredrag, udflugter og gildehaller. ”De Røde Stjerner” var en god start, men de venter 

lige nu på en ny aftale med Det Danske Spejderkorps om brugen af Stevninghus. Men de kunne jo 

også være et andet sted! Løjt, Kliplev, Kværs, Genner eller noget helt 5. eller 6. Nogle efterlyser 

samvær og samarbejde med lokale spejdergrupper. God ide, men hvem skal det være med, hvad 

skal vi lave, og ikke mindst hvem skal tage initiativet og til hvad? 

Vi mangler at snakke om os. Måske skal vi sætte en gildehal af til en lang snak om os og vores mål. 

Hvor vil vi hen med gilderne i området? Er vi i virkeligheden nok i os selv, eller vil vi gerne have fle-

re med? Hvordan skal vi føre sværdet? Og hvordan gør vi livet bedre for andre, når vi har gjort det 

bedre og sjovere for os selv? Det er da en god snak. 

Og der er sikkert mange flere ting vi kunne tage fat på. Ideerne er jo mange, men initiativerne er få 

eller fraværende. Nogen skal tage fat. Skal vi blive bedre til at lave arbejdsgrupper og tage ansvar? 

Vi kan jo lave en liste over gode ideer der godt nok kom ned til bredden af søen, men aldrig blev 

søsat eller kom ud og sejle. Det er vi nødt til at gøre noget 

ved, hvis vi mener det alvorligt. 

Jeg vil gerne slutte af med at sige, at jeg virkelig holder af jer 

alle i gilderne. Lokalt, regionalt og til tider også nationalt. Jeg 

vil ønske jer alle en glædelig jul og et godt nytår, og se frem til 

det arbejde vi nødvendigvis må i gang med i det nye år. 

Med spejderhilsen 

Hans Jørgen, Gildemester 2.Gilde Aabenraa 
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Tirsdag den 25. november tog 3 gildemedlemmer fra 1. Gilde afsted for 

at hente fredslyset i Vor Frue Kirke i Aarhus. 

Der blev afholdt en fin lille andagt med oplæsning af Fredsbudskabet 

2025 skrevet af Robert Habeck 

Kan læses på sct-g.dk/fredslys 

Vores slogan i 2025:  En gnist af mod til et 

liv i fred 

At vælge fred i stedet for konflikt kræver en 

bemærkelsesværdig mængde mod.  Det kræ-

ver mod til at lægge følelsesmæssige ar og 

gamle sår bag sig, og i stedet åbne sit hjerte 

for forandring og forsoning.  En gnist af mod kan opstå i det øjeblik, 

man vælger at give slip på vrede og frygt, og i stedet omfavne forståelse 

og tilgivelse. Det er i disse øjeblikke, at vi skaber plads til et liv præget 

af ro, harmoni og ægte lykke. 

”Selv når mørket breder sig og vi må frygte for vor fred, står håbet som 

en flamme, der aldrig brænder ned. For i hjertet vokser gnisten, som vil 

tænde vores mod til et liv i fred det sted på jord, hvor vi har slået rod” 

For at vi kan få fred i hele verden må vi alle hver især gøre en ekstra 

indsats. Vi må til stadighed søge nye veje for at opnå fred. 

 

 

 

Det var en rigtig god oplevel-

se som vi alle 3 satte pris på. 

 

Lis, Erik og Allan fra 1. Gilde 

Fredslyset står hos 

mig i Løjt indtil den 

24. december. 

Hvis man har lyst kan 

det hentes hos mig. 

Hvis nogen hører om 

eller selv har sam-

menkomster hvor det 

kunne være oplagt at 

fredslyset blev delt ud 

så sig endelig til. Vi 

kommer gerne ud 

med lyset.  

Den 14. december vil 

Fredslyset være i 

Genner Kirke.  

 

Lis Berg 

1. Gilde Aabenraa 

sct-g.dk/fredslys
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GILDEKALENDER 

 

december 2025 

Dead-line for næste udgave af Gilde Nyt 20. december 2025.  

Indlæg sendes vedhæftet Word fil eller som almindelig tekst på mail til  

Gildenyt@aabenraagilderne.dk  

 REDAKTØREN                  

Jeg ved godt at kun meget få læser denne lille notits - det kan jeg jo se ud fra at mange spørger ”Nåh ja 
hvornår skal du egentlig have det?” 

Prøv venligst at overholde dette, så jeg kan planlægge - både pladsmæssigt og tidsmæssigt. 

 

Fra 5. oktober til 28. december 

Hjelm Skov 

Søndage fra kl. 10.00-11.30 

Mødested: P-plads ved Skyttegården 

Dato 

2.12.25. 

9.12.25 

 

 

 

Arrangement 

Adventshygge 

Stiftelsesfest 

 

 

 

Tid og sted 

Kl. 18 i Sgt Jørgens Kirke 

Kl. 19 i Spejdergården Rødekro 

 

 

Arrangør 

2. Gilde 

1. Gilde 

 

 

Onsdag den 10. december, Eftermiddag 

Juletur fra Toftlund. Vi mødes ved Toftlund 

kirke. Vi går en tur i det åbne landskab sydøst for 

byen. Blandt andet på et stykke at den gamle 

handelsvej. Vi passerer et par historiske broer. En 

af dem forsvandt pludselig for nogle år siden. Ef-

ter turen kører vi til Spejderhuset, hvor vi får var-

men ved Gløgg og æbleskiver. 

Redaktørens bemærkning. 

Jeg takker Stifindergruppen for at de er så flittige til at sende referater fra deres ar-

rangementer. Håber andre grupper vil gøre dem kunsten efter. 

Så er sidste GildeNyt for 2025 lavet. Hvor tiden dog går. Jeg ønsker alle en god jul og 

et godt nytår. 

Vi ses igen i 2026 

mailto:gildenyt@aabenraagilderne.dk

